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3. Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates der Stadt Cottbus/Chóśebuz 

 

Tagesordnungspunkt 1: Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Es wird festgestellt, dass der Beirat beschlussfähig ist. 

Aufgabe Verantwortlich Termin 

Verfasserin: BOB / BOB / Malys 

Wählen Sie ein Ele-

ment aus. 

Tippen Sie hier, um Text einzugeben. 

Teilnehmende: Angelique Otto  

Max Löcher 

Monja Raack - abwesend 

Lennox Preuß 

Nele Koschan - abwesend 

Konstantin Gorodetsky 

Salma Mandozai - abwesend 

Pia Emilia Heymann - abwesend 

Lilly Hoffmann - abwesend 

Hannes Zech 

Nele Muschik - abwesend 

Nils Schön 

Amely Sonntag- entschuldigt 

Justus Gutsche   

Ahmad Albaddah  

KJBA: Lea Sattler- entschuldigt, Vertretung/Moderation: Dr. Normen Franzke (Be-

auftragter für die Belange von Menschen mit Behinderung u. Seniorinnen 

und Senioren) 

Geschäftsstelle: Ewa Malys  

Gäste:   Oliver Ringwelski, Sachkundiger Einwohner bei der GfC und Bildungsab-

schluss 

Datum: 19.03.2024 Ort: Stadthaus, Raum Montreuil 
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Tagesordnungspunkt 2: Bestätigung der Tagesordnung und des Protokolls 

Die Tagesordnung und das Protokoll wurden bestätigt. 

Aufgabe Verantwortlich Termin 

   

 

Tagesordnungspunkt 3: Geschäftsordnung 

Der Vorschlag/ Entwurf zur Geschäftsordnung liegt allen Mitgliedern vor. 

Über folgenden Absätzen wurde abgestimmt: 

§7 Abs.4. Entscheidungen zwischen den Sitzungen können eines digitalen Formats mir einer 

Abstimmungsfrist von mindestens 24 Std. beschlossen werden. Ergebnis der Abstim-

mung: Der Absatz wird gestrichen.  

§5 Abs.3. Für die Wahl von Vorsitzende*n und stellvertrtende*n Vorsitzende*n ist in der 

Gesamtheit eine Mindestquotierung von 50% FLINTA-Personen einzuhalten. Gibt es 

weitere Positionen im Vorstand, so ist auch für den gesamten Vorstand eine Mindest-

quotierung von 50% einzuhalten. Ergebnis der Abstimmung: Der Absatz wird gestri-

chen.  

§ 5 Abs. 1. Der Kinder- und Jugendbeirat wählt aus seiner Mitte eine*n Vorsitzende*n und 

mindestens eine*n stellvertretende*n Vorsitzende*n- Ergebnis der Abstimmung: Das Wort 

„mindestens“ wird gestrichen  

 

Die Idee einer Doppelspitze fand keine Zustimmung und wird nicht weiter verfolgt. 

 

§3 Abs. 8. Die Kinder- und Jugendbeauftragte gehört dem Beirat mit beratender Stimme an. 

Der Kinder- und Jugendbeirat kann mit Beschluss weitere sachkundige, beratende Personen 

zur befristeten oder unbefristeten Mitarbeit berufen (ohne Stimmrecht). Ergebnis der Ab-

stimmung: Der Absatz wird gestrichen. 

Aufgabe Verantwortlich Termin 
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Tagesordnungspunkt 4: Wahl des Vorsitzes 

 

Bzgl. der Frage aus der letzten Sitzung, ob der Vorsitz ein Mindestalter erfüllen muss 

wurde Rücksprache mit dem Rechtsamt gehalten. Im Ergebnis braucht der*die  Vorsitzende*r 

kein Mindestalter zu erfüllen, vordergründig ist die Fähigkeit, die Sitzungen zu leiten und den 

Beirat zu repräsentieren. 

 

• Wahl der/des Vorsitzenden: 

Gemäß der Tagesordnung haben sich drei Personen für die Position der/des Vorsitzenden 

beworben und vorgestellt: Konstantin Gorodetsky, Angelique Otto und Max Löcher. 

Nach zwei geheimen Wahlgängen wurde Max Löcher mit der Mehrheit der Stimmen zum 

Vorsitzenden gewählt. Das Abstimmungsergebnis lautet wie folgt: 5 Stimmen dafür und 3 

Gegenstimmen. 

 

• Wahl des stellvertretenden Vorsitzes: 

In einer öffentlichen Abstimmung wurde Angelique Otto zur stellvertretenden Vorsitzenden 

gewählt. Das Abstimmungsergebnis lautet wie folgt: 7 Stimmen dafür und eine Gegen-

stimme. 

 

Aufgabe Verantwortlich Termin 

   

   

 

Tagesordnungspunkt 5: Planung Workshop DKJB – Digitale Kinder –und Jugendbeteiligung 

Als Termin für den Workshop wurde der 30.06.2026 festgelegt. 

Inhalt: Erfahrungsaustausch, Best-Practice, Arbeit des Dachverbands, Kennenlernen 

Ort: Cottbus 

Uhrzeit: Die Information kommt  

Aufgabe Verantwortlich Termin 

Bestätigung des Termins Lea Sattler  
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Tagesordnungspunkt 6: Sonstiges 

• Kommunalen Entwicklungsbeirats (KEB): Ahmad Albaddah als Mitglied des Kommunalen 

Entwicklungsbeirats (KEB) hat die Informationen zur letzten Sitzung übermittelt. Seitens 

KBJ sind Vorschläge, Pläne und Ideen erwünscht. An der nächsten Sitzung kann Herr Albad-

dah nicht teilnehmen, die Vertretung ist nicht möglich. Vorschlag von Herrn Dr. Franzke: 

Ein Positionsschreiben soll vorbereitet werden und dem KEB vor seiner nächsten Sitzung 

zugeschickt.  

• Die Nahverkehrsplanung: Die Stadtverwaltung Cottbus/Chóśebuz  hat die Aufgabe, die 

Nahverkehrsplanung zu evaluieren. Hierzu wurde eine AG einberufen, zu welcher auch der 

Kinder- und Jugendbeirat eingeladen ist. Konstantin Gorodetsky als Vertreter des den Kin-

der- und Jugendbeirats informierte zur letzten AG Nahverkehrsplanung.  Die nächste Sit-

zung am 30.05.2024 kann er nicht wahrnehmen. Angelique Otto nimmt an diesem Termin 

teil und wird den Kinder- und Jugendbeirat dort vertreten. 

• Die nächste Sitzung findet am 16.04.2024 im Raum Montreuil statt. Folgetermine sind 

14.05. und 11.06.2024. 

Aufgabe Verantwortlich Termin 

Vorbereitung des Positionsschreibens 

für KEB 

Ahmad Albaddah  

 

 

 

 


